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Data: 22 de junho de 2015.
Hora: 19 horas e 14 minutos.
Local: Plenário Vox Populi.
Vereadores  presentes:  Alexandre  Neu  (PT),  Aliceu  Klein  (PMDB),  Carlito  Schiefelbein 
(PP), Cleber Cassel (PMDB), Gerson Halberstadt (PP), Itamar Puntel (PMDB), Paulo Unfer 
(PDT), Sandro Goltz (PMDB) e Vilson Dias (PP).
Apreciação de atas: A Ata n.o 24/2015 foi aprovada por unanimidade.
Leitura de correspondências expedidas: Nenhuma foi lida.
Leitura de correspondências recebidas: Foram lidas as correspondências protocoladas sob 
os n.os 254/2015, 262/2015, 263/2015 e 264/2015.
Apresentação  de  proposições: Foram  apresentados  os  Projetos  de  Lei  n.os 23/2015  e 
24/2015.
Pequeno Expediente:
1. O Vereador Sandro Goltz abriu mão da inscrição.
2. O Vereador  Vilson Dias falou sobre a necessidade de instalação de meio-fio defronte à 

residência  Karsburg  visando  a  construção  de  passeio  público  e  de  maior  atenção  à 
necessária de rede de abastecimento de água de Rincão do Pinhal e Rincão dos Mosquito.

3. O Vereador Alexandre Neu abriu mão da inscrição.
4. O Vereador Aliceu Klein falou sobre a necessidade de melhoria na estrada de Linha das 

Pedras,  imediações  da  propriedade  Kleinpaul,  para  viabilizar  o  serviço  de  transporte 
escolar contratado, e de continuação do alargamento da estrada de Cerro dos Camargo e da 
via de Linha Louca, até a propriedade Friedrich; parabenizou a Escola Olavo Bilac pela 
festa  realizada  e  solicitou  que  a  Câmara  Municipal  pedisse  atendimento  do  Cartório 
Eleitoral em Agudo.

5. O Vereador Carlito Schiefelbein falou sobre a necessidade de recuperação da rua Roberto 
Holzchuch,  no  trecho  onde  havia  um  grande  buraco,  de  substituição  de  lâmpada  nas 
imediações da propriedade Kleinpaul, em Linha das Pedras, além de melhorias na via para 
viabilizar  o  transporte  escolar  que  vinha  sendo  pago,  mas  não  realizado,  havendo 
necessidade do município descontar de futuros pagamentos os realizados indevidamente, e 
de destinação de material para a comunidade reconstruir o abrigo do ponto de ônibus das 
imediações do antigo Salão Friedrich, em Nova Boêmia; disse que a situação da saúde no 
Estado não era boa, já que hospitais estavam recorrendo a empréstimos para cumprir suas 
responsabilidades porquê o Governo do Estado não lhes repassou os recursos dos meses de 
abril  e  maio  e  de  meses  do  ano  anterior  e  que  o  Governo  do  Estado  devia  ser 
suficientemente inteligente para conseguir os recursos necessários para pagar aos hospitais.

6. O Vereador Gerson Halberstadt falou sobre a necessidade de realização de globa, igualitária 
a todos, na propriedade Priebe,  em Cerro Seco, e em propriedade de Linha São Pedro, 
ambas com inscrição havia mais de cinco meses, tendo o proprietário da última informado 
que o Secretário explicara que a máquina estava estragada, apesar de, no mesmo dia, o 
proprietário tê-la visto em uso; falou a necessidade de instalação de luminária defronte ao 
antigo casarão dos Müller, em Nova Boêmia, onde vinham ocorrendo vandalismo e furtos.
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7. O Vereador Itamar Puntel disse que participou de audiência com o Presidente da Comissão 
de  Agricultura  da  Assembleia  Legislativa,  Deputado  Estadual  Adolfo  Brito,  quando se 
discutiu sobre o fornecimento de energia elétrica insuficiente frente às necessidades dos 
fumicultores  que  instalaram  vários  equipamentos  movidos  a  energia  elétrica  e  a 
necessidade  de  instalação  de  redes  trifásicas  a  ser  tratada  em  audiência  pública  na 
Assembleia  Legislativa,  convocando os  agricultores  para  o  evento  para  o  qual  haveria 
ônibus disponível; disse que a mobilização visava evitar que, no ano seguinte, houvesse os 
prejuízos que os agricultores vinham tendo.

8. O Vereador Paulo Unfer disse que audiência pública trataria do fornecimento de energia 
elétrica pelas concessionárias e que os que sofriam com os prejuízos causados pelos maus 
serviços deviam participar para exigir a realização de investimentos para melhorá-los.

O senhor Presidente disse que estava à espera de informações do Secretário da Agricultura 
sobre a construção da rede de abastecimento de água de Rincão do Pinhal, que participou da 
Marcha de Vereadores a Porto Alegre para reivindicar, apesar as más condições financeiras do 
Estado, quando concluiu-se pela necessidade de planejamento e gestão para evitar que os 
Prefeitos apenas gerissem a folha de pagamento, como ocorria com o Estado que não tinha 
recursos para investimento; agradeceu ao Prefeito Valério Trebien que compareceu à Câmara 
Municipal para discutir sobre proposições que pretendia apresentar e disse que a Secretária da 
Educação  falaria,  na  sessão  seguinte,  sobre  a  colocação  de  Agudo  em  ranking de 
investimentos  em Educação;  disse que a audiência  pública sobre fornecimento de energia 
elétrica foi boa, tendo a participação de lideranças regionais, e que solicitou ao Presidente da 
Comissão de Agricultura que pedisse ao Ministro do Desenvolvimento Agrário a inclusão no 
PRONAF  de  linha  de  crédito  para  instalação  de  energias  alternativas;  disse  que  era 
necessário,  além de redes de energia  elétrica,  garantir  o fornecimento de energia  e que o 
Vereador Carlito Schiefelbein representaria o Legislativo agudense na audiência pública que 
ocorreria na Assembleia Legislativa, já que ocorreria em dia sessão na Câmara; disse que, em 
Cachoeira do Sul, havia usina termoelétrica que não atuava com toda a capacidade e que a 
usina de Candiota, por falta de linhas de transmissão, fornecia energia elétrica ao Uruguai.
Tribuna Livre: O senhor Gilberto Theodoro Beskow falou sobre o tema “Projeto de Lei n.º 
16/2015,  que  denomina  Unidade  Básica  de  Saúde Professor  Edmundo  Frederico  Beskow 
prédio público municipal de Agudo”.
Grande Expediente:
1. O Vereador Itamar Puntel abriu mão da inscrição.
2. O Vereador Gerson Halberstadt abriu mão da inscrição.
Ordem do Dia:
1. Discussão Geral sobre o Projeto de Lei n.º 16/2015, “DENOMINA UNIDADE BÁSICA 
DE SAÚDE PROFESSOR EDMUNDO FREDERICO BESKOW PRÉDIO PÚBLICO DO 
MUNICÍPIO”: o Vereador Aliceu Klein disse que Linha dos Pomeranos tinha posto de saúde 
sem denominação e que a homenagem a Edmundo Frederico Beskow era justa porquê foi 
ótimo professor e aplicara vacinas e injeções na população; disse que os antigos professores 
eram lembrados pelos estudantes,  caso do homenageado que,  entre  os filhos,  formou três 
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professores,  e  pediu  a  aprovação  da  matéria;  O  Vereador  Itamar  Puntel  parabenizou  o 
Vereador Aliceu Klein pela iniciativa, disse que sabia o que o Professor Edmundo Frederico 
Beskow fez em Linha dos Pomeranos, que ele era pessoa respeitada e séria que era lembrada 
por  muitos  na  região  e  que  merecia  a  homenagem;  disse  que  a  esposa  do  homenageado 
participava de várias entidades, que ele próprio, ao vir morar em Agudo, os procurou visando 
hospedagem e que sabia do quanto o casal trabalhara pela comunidade; o Vereador Carlito 
Schiefelbein parabenizou o autor da proposição e disse que o homenageado deixou mensagem 
que chamava a atenção por mostrar a importância das ações, que Edmundo Frederico Beskow, 
um dos professores que marcaram a história de Agudo, também trabalhou e era conhecido e 
benquisto em Linha Boêmia e soube ensinar a comunidade sobre a necessidade de coerência, 
honestidade e participação da família,  o maior legado do homenageado;  o vereador Paulo 
Unfer  disse  que  a  iniciativa  valorizava  um  dos  grande  professores  de  Agudo,  que  os 
professores deixaram de ter a autoridade que tiveram, o que prejudicava o desenvolvimento 
dos alunos, que o homenageado era exemplo por fazer mais do que era exigido pela profissão 
pelo  bem  das  pessoas  e  que  as  leis  não  deviam  atrapalhar  trabalhos  bonitos  como  os 
realizados no passado. Votação: aprovado por unanimidade.
2. Discussão Geral sobre o Projeto de Lei n.º 19/2015, “AUTORIZA CONTRATAÇÃO DE 
MONITORES  DE  ESCOLA  PARA  SUPRIR  NECESSIDADE  TEMPORÁRIA  DE 
EXCEPCIONAL  INTERESSE  PÚBLICO”:  nenhum  Vereador  manifestou-se.  Votação: 
aprovado por unanimidade.
3. Discussão Geral sobre o Projeto de Lei n.º 21/2015, “AUTORIZA CONTRATAÇÃO DE 
FARMACÊUTICO PARA SUPRIR NECESSIDADE TEMPORÁRIA DE EXCEPCIONAL 
INTERESSE PÚBLICO”:  o  Vereador  Vilson  Dias  disse  que  votaria  contra  a  proposição 
considerando manifestações de Vereadores que participaram de curso no IGAM e a vontade 
da administração municipal de realizar concurso para preencher o cargo, além da necessidade 
de planejamento e gestão que não havia na administração. Votação: aprovado por maioria.
4. Discussão Geral sobre o Projeto de Lei n.º 22/2015, “APROVA O PLANO MUNICIPAL 
DE  EDUCAÇÃO  E  DÁ  OUTRAS  PROVIDÊNCIAS”:  o  Vereador  Carlito  Schiefelbein 
agradeceu aos Vereadores Vilson Dias, Presidente da Comissão de Constituição e Justiça, e 
Gerson Halberstadt, Presidente da Comissão de Finanças, Orçamento e Mérito, e aos demais 
Vereadores por permitirem tramitação célere da proposição, dada a necessidade de sanção da 
lei naquela semana. Votação: aprovado por unanimidade.
Discussão da Pauta: Discussão Preliminar sobre os Projetos de Lei n.os 23/2015 e 24/2015: o 
Vereador  Paulo  Unfer  disse  que  a  proposição  que  alterava  a  política  de  incentivo  ao 
desenvolvimento econômico e social era importante por incluir incentivos a empreendimentos 
comerciais  e  de  serviços  que  passariam também a  ter  acesso  a  recursos  públicos,  o  que 
resultaria  no aumento de empregos; disse que a proposição de doação de um caminhão à 
Associação  de  Bombeiros  Voluntários  deixaria  tal  veículo  à  disposição  somente  dos 
bombeiros, o que lhe daria vida útil maior do que teria se estivesse à serviço da Prefeitura.
Explicações Pessoais:
1. O Vereador Alexandre Neu agradeceu à Secretaria de Obras pela colocação de pedregulhos 
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no acesso à quadra esportiva do salão Krause e falou sobre a necessidade de atendimento do 
Cartório  Eleitoral  em  Agudo;  disse  que  estava  feliz  por  ter  participado  da  votação  da 
homenagem realizada ao Professor Edmundo Frederico Beskow, já que um de seus filhos, o 
Professor Gilsério Beskow, foi um dos que o incentivaram a participar da política.
2. O Vereador Carlito Schiefelbein disse que apresentou emendas à proposição de alienação 
de terreno da área industrial visando corrigir dados e à que tratava do programa Fruticultura 
em Agudo que precisava de correções, pedindo aos demais Vereadores que ajudassem a fazê-
las; disse que participou de reunião do PRÓLEITE-AGUDO que tratou da necessidade de 
qualidade do leite para exportação, de reunião da Comissão de Agropecuária da Assembleia 
Legislativa  sobre  fornecimento  de  energia  elétrica  e  o  movimento  visando  avanço  na 
instalação  de  redes  trifásicas,  o  que  seria  possível  com alternativas  de  investimentos  que 
tivessem a participação dos beneficiários; disse que participou da festa junina da Escola Olavo 
Bilac,  parabenizando-a  pelas  atividades  artísticas  apresentadas,  de  almoço  na  Igreja 
Congregacional de Nova Boêmia e de evento da Escola Alberto Pasqualini; disse que, caso 
não  fossem  realizadas  as  obras  necessárias  na  rede  de  abastecimento  de  água  de  Linha 
Boêmia até a segunda-feira seguinte, passaria a criticar a administração com veemência, já 
que  o  Prefeito  Municipal  e  o  Secretário  da  Agricultura,  este  em especial,  não  cumpriam 
acordos, situação que, segundo o Presidente da rede de Cerro Seco, estava no limite, pois a 
administração não dava a assistência necessária e não entendia o fluxo da água que devia ser 
discutido com os Presidentes das redes; disse que, apesar de haver água para fornecer, não 
havia condições de fornecimento devido a danos ocasionados durante o patrolamento das vias, 
o que era culpa do gestor; disse que o município devia crescer a partir dos dados estatísticos 
disponíveis, que divulgou aos demais Vereadores o Mapa Social de Agudo visando orientar a 
atuação e que os Vereadores de situação ficaram nervosos porquê a classificação do município 
era ruim em Saúde e Educação, o que motivaria a vinda da Secretária da Educação à Câmara 
Municipal para explicar a situação existente que ocorria apesar dos bons investimentos que 
vinham sendo feitos.
O senhor Presidente disse que haveria  ônibus disponível  aos que quisessem participar  da 
audiência  pública  na  Assembleia  Legislativa  do  Estado  que  trataria  do  fornecimento  de 
energia elétrica.
Convocação: O  senhor  Presidente  convocou  os  senhores  Vereadores  para  para  a  Sessão 
Ordinária seguinte.

Agudo, 22 de junho de 2015.

Ver. Itamar Puntel
Secretário

Ver. Cleber Cassel
Presidente


